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Roma 10/03/2025 prot.14 

Al Capo del Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria 

Dott. Gaetano Campo 

 

Oggetto: Segnalazione di diffusione non autorizzata di informazioni interne e rinnovo della posizione 

Confintesa FP per la stabilizzazione del personale PNRR.   

 

Con la presente intendo manifestare il mio profondo disappunto e la mia seria preoccupazione in 

relazione alla diffusione non autorizzata di una nota interna riguardante la costituzione di un gruppo di 

lavoro incaricato di definire i criteri di selezione per la stabilizzazione del personale PNRR assunto a tempo 

determinato.  

Tale documento, che si allega, divulgato impropriamente già diverse settimane fa, continua a circolare su 

piattaforme di messaggistica istantanea come WhatsApp, in violazione dei principi di trasparenza e  

correttezza che dovrebbero contraddistinguere l’operato di questo ufficio. 

Considero tale comportamento inaccettabile, lesivo della trasparenza e potenzialmente dannoso per il 

clima di fiducia interno. Questa fuga di notizie ha generato un senso di sfiducia e disparità, favorendo 

alcune organizzazioni sindacali che, millantando un accesso privilegiato a informazioni riservate, hanno 

potuto trarre un indebito vantaggio. Tale condotta assume una gravità ancora maggiore in un periodo, 

come quello attuale durante il quale la scrivente sta assistendo alle più ignobili azioni pur di accaparrarsi 

candidature e consensi anche con sotterfugi e menzogne. 

Nel merito Confintesa FP intende ribadire con fermezza la propria posizione: la stabilizzazione di tutto il 

personale a tempo determinato deve avvenire senza eccezioni attraverso procedure eque, trasparenti e 

prive di qualsiasi favoritismo o discriminazione. A tal fine, ribadiamo la necessità di  modificare il PIAO, 

incrementando i posti disponibili in numero pari al personale da stabilizzare e istituendo un’apposita 

famiglia professionale per l’Ufficio del Processo, come più volte richiesto dalla nostra organizzazione fin 

dall’inizio. 

Desideriamo inoltre smentire con decisione le affermazioni false secondo cui Confintesa FP avrebbe 

ostacolato il processo di stabilizzazione, chi lo fa mente sapendo di mentire.  

Al contrario, la nostra mancata sottoscrizione di un CCNI è stata una scelta ponderata, volta a tutelare 

l’intero personale, compresi i lavoratori a tempo determinato, da inevitabili penalizzazioni che nel 

Ministero della Giustizia si sarebbero risolte solo aprendo una strada ad ulteriori contenziosi che 

Confintesa FP, per ora, intende evitare preferendo la strada del dialogo.   

Alla luce di quanto esposto, chiedo formalmente che vengano adottate misure concrete per garantire, 

d’ora in avanti, una gestione delle informazioni interne improntata alla massima correttezza, riservatezza 

e rispetto delle parti coinvolte. Confido nel Suo intervento tempestivo per affrontare e risolvere questa 

criticità, contribuendo a ripristinare un clima di fiducia e collaborazione.   

In attesa di un Suo riscontro, porgo i miei più distinti saluti. 
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Segretario Generale 

(Claudia Ratti) 
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ALLEGATO 

  

  
  


